完全开局奋跃而上

望城打造500亿级先进储能材料产业集群

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 谢璐)昨 天,金凯循环动力电池高端原材料产业园在长沙 市望城区启动建设。该区先进储能产业链再添新 军,加速迈向500亿级产业集群。

金凯循环动力电池高端原材料产业园项目由 国家高新技术企业、国家专精特新"小巨人"企业 湖南金凯循环科技有限公司投资建设,规划3万 吨电池级碳酸锂并配套产出电池级磷酸铁、硫酸

镍、硫酸钴、硫酸锰等产品,建成投产后预计年产 值达150亿元,年税收达6亿元。其中项目一期规 划2万吨电池级碳酸锂并配套产出电池级磷酸 铁,计划2024年6月开始陆续投产,一期全部投产 后预计年产值将达100亿元,税收超4亿元。

近年来,望城区根据"一特两主"(智能终端、 新材料先进制造、食品医药产业集群)产业定位, 大力发展先进储能材料产业,目前已经布局了德

赛电池、金驰能源、永杉锂业等一批实力雄厚的行 业龙头企业,产业聚集效应明显,预计到2025年, 该区先进储能材料产业规模将达500亿元。

据了解,该区2023年共铺排项目544个,年度 计划投资 712 亿元, 较 2022 年增长 12.6%。一季度 全区续建项目全部复工,新建项目实现开工率 28%以上,冲刺一季度"开门红",确保全年"满堂

常德经开区九成规上工业企业复工复产

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 鲁融冰 通讯员 罗勇 樊西俊)今天,记者走进常德经开 区,看到各企业加紧生产,一派火热。春节过后,该 区 200 多家规模以上工业企业复工复产率达 90% 以上。

在湖南恒安纸业有限公司六期项目建设现 场,20多名工人正在吊装调试新进场的大型造纸 机。六期项目总投资5亿元,建设智能纸制品加工

车间和仓库,计划今年2月底建成投产,预计新增 产值7亿元。在发货区,满载"心相印"全系列产品 的大挂车,启程驶往广东、江西、湖北等地。春节期 间,恒安纸业正常生产,正月初五以来,每天发货 量均在2000万元以上,实现"开门红"。该公司相关 负责人告诉记者,公司去年实现产值52.4亿元,创 历史新高。今年可完成原纸生产30万吨、成品生 产2200万箱的目标。

常德昆宇新能源科技有限公司是集储能电池 生产、研发、销售、服务为一体的新能源企业,产品 广泛应用于通信储能、电力储能、5G、数据中心、 航天等领域,其通信基站储能系统、新能源动力电 池系统等技术水平全球领先。该公司二期1.5GWh 储能产品生产线去年10月投产。由于订单充足, 该公司员工节后全部返岗,预计今年海外订单出 口量超15亿元。



1月30日, 城步苗族自治县 生态工业园,七 七科技有限公司 工人在生产出口 订单学生书包。 春节假期过后, 该县工业园内的 各企业铆足干 劲,全力开工生

抓

,流

复

迎

开

湖南日报全媒体记者

1月30日上午11时30 分,一辆从北方开来的钢材 专列,停在位于长沙市天心 区的湖南一力物流园货场 站台。专列一停稳,物流园 货运门吊部负责人周松辉 一下,这趟列车有50余节 车厢,运输钢材近3500吨。

"像这样的列车,每天 有五六趟进来,加起来300 多节车厢,站台日均钢材吞 吐量超过5万吨。"周松辉 介绍。

"货运门吊部员工三班 倒,春节期间还有84位员 工放弃休假,正常值班。"周 松辉表示,去年钢材价格有 所起伏,但市场供应总体平 稳,园区钢材吞吐量与2021 年持平,为重点产业提供用 钢保障。

红 记者看到,虽然还是大 年初九,园区内一派繁忙景 象,龙门吊、L型吊繁忙作 业,一辆辆大卡车穿行配送 钢材。"大部分企业大年初

八就复工了,今天园区2000多家企业复工 的占九成以上。"物流园相关负责人说。

"今年得抓住好年景,迎接开门红。" 长沙长裕贸易有限公司董事长张卫成铆 足劲,准备大干一场。他表示,国家、省市 对工业和基础设施建设支持力度很大,钢 材行情肯定不会差。

长沙市钢材商会会长任超文一复工 就忙着联系客户,手机铃声不断响起。"国 家今年大力抓经济,我们就得保证钢材供 应。"任超文告诉记者,今年初,长沙钢材 行业库存增加了10万吨左右。

位于湘潭九华经开区的一力长株潭 (九华)生产服务型物流枢纽项目建设工 地,也是一派热闹景象,几十台挖掘机正 在平整土地。"我们抢抓工期,力争2025年 园区整体投入运营,有望引进3000余家企 业,成为我省新一代钢铁供应链流通平台 和产业链集成服务平台。"湖南一力长株 潭国际物流有限公司总经理瞿月苏说。

湖南一力物流园是全国钢铁物流示 范园区、中南地区首屈一指的钢材交易流 通市场,聚集了批零兼营、加工、制造等 2000多家企业,涉钢材从业者逾5万人。

湘西州驻点招商和项目开工"动起来"

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 向莉君) 人勤春早。1月28日,新春上班第一天,湘西土家族苗 族自治州各县市就行动起来,驻点招商、项目开工,

当天,在吉首市人民广场,由该市选派的25名工 作人员组成的6支招商队伍,披挂出征,前往上海、重 庆、北京、深圳、长沙、南京,开展招商引资;在花垣 县,5支驻点招商队也在当天出发,前往北京、成渝、 珠三角、长三角、长株潭等地区开展驻点招商活动。 当天,花垣县还集中开工12个重点项目,总投资 69.51亿元,涉及新材料、矿业精深加工、生态环境治

去年底以来,湘西州精心谋划、及时安排部署, 各县市相继召开"湘商回归和返乡创业企业家迎春 座谈会",寻找招商契机。同时,该州设立异地湘西 商会联络办、湘商回归投资推进专班,湘商回归专 项行动服务站等,及时推出投资创业"政策包",进 一步明确用地、金融、财税、创业支持等政策"干 货",让项目引得进、落得地、能见效,成就企业家, 厚待投资者。

雨花区兑现产业政策奖励资金 5800万元"开门红包"发给企业和个人

记者从今天召开的长沙市雨花区经济工作会议上获 悉,505家企业和个人分享了5800万元产业政策兑现 奖励。"拿出真金白银进行奖励,释放了尊重企业和 企业家、全力优化营商环境、助推区域高质量发展的 鲜明导向。"该区主要负责人表示。

2022年,雨花区发布多个产业政策,重点奖励扶 植"四上企业"、高新技术企业、新零售企业等,鼓励 企业做大平台、加大技术研发、推进技术交易,引导 资金、技术、服务等向高端产业、现代产业集聚。其

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 欧阳倩) 中,长沙比亚迪是我省首个产值超过600亿元的汽车 企业,"零食很忙"上榜"2022创业邦100未来独角兽" 榜单,可孚医疗入选国家级专精特新"小巨人"企业。 "收到'开门红包'后,我们将加大研发投入,以新技 术新产品开拓巩固市场。"可孚医疗负责人说。

雨花区 2022年完成地区生产总值 2478亿元,总 量居全省首位。规模工业增加值(含烟)增长14.3%, 增速在长沙市位列第一,多项经济指标走在长沙市 前列。2022年1至11月,雨花区兑现各项惠企资金 64.83亿元,总金额居全省首位。

浏阳签约9个"湘商回归"重点项目

浏阳市举行2023年"迎老乡 回故乡 建家乡"新春座 谈会暨一季度"开门红"项目签约活动,150余位湘 商、乡友齐聚一堂,共叙乡情,共谋发展。

当天,28个重点项目集中签约,总金额323亿元,其 中9个项目为湘商返乡投资项目。今年起,浏阳将连续3 年组织开展湘商回归和返乡创业专项行动,力争3年内 金65亿元。

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 王文)今天, 返乡创业户数,达到全市外出务工总人数的5%以上。 浏阳持续推进"迎老乡 回故乡 建家乡"行动。 据悉,去年以来,先后引进心诺国际智能医疗产业 化、贝恩医疗、万洋众创城、碳能新材、五号山谷等湘 商回归项目,涵盖生物医药、智能制造、电子信息、康 养民宿、现代农业等领域,累计完成湘商回归到位资

韶山11个重点项目集中开工

湖南日报 1月30日讯(全媒体记者 蒋睿 通讯员 肖燕 庞旺)昨天,韶山市举行2023年"全力拼经济、 项目建设年"誓师大会暨一季度重点项目集中开工 仪式,11个项目集中开工,总投资21.152亿元。

此次集中开工项目,包括5个工业项目、1个文旅 项目、2个乡村振兴项目和3个基础设施项目。鲸北预 制菜建设项目、韶山市汇恒泓新材料炭炭复合热场 材料生产线建设项目、自动化轨道道岔生产线项目、

年产50吨碳复合材料生产项目、恒升机械工业有限 公司扩建项目,总投资8.11亿元;文旅项目韶山市红 色教育综合服务基地投资达7.53亿元;字翔粮食机 械装备提升项目、金景丰"数字水果"建设项目2个乡 村振兴项目总投资3800万元;湘潭徐家湾(韶山大 坪)220千伏输变电工程建设项目、韶山高新区新能 源新材料产业园及配套基础设施项目、韶山市城市 更新项目等3个基础设施项目,总投资达5.13亿元。

举办 2023年"春风行动"招聘会 42场次 邵阳累计提供岗位3.6万余个

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 杨昌泉 彭绍峰)今天一 大早,邵阳市北塔区广夏名都文化创业园 广场人潮涌动,50多家企业摆展板、挂横幅、 搭建招聘台。当天,2023"春风送真情,援助 暖民心"春风行动现场招聘会在此举行。

此次招聘会共有55家用人单位提供 4000余个就业岗位,涉及制造业、电子信 息、现代服务业等多个行业,湘窖酒业、达 力电源等省市知名企业参加。当天,共有 1300余人达成初步就业意向。

为充分利用春节期间外出务工人员 集中返乡有利时机,助力解决企业用工紧 缺问题,邵阳人社部门依托3000余名农村 劳务经纪人队伍,通过短信"点对点"岗位 推送、组织现场招聘活动、开展形式多样 的线上直播带岗、开通返岗务工专车专列 等方式,开展助企送岗行动,让劳动者就 近就地就业,快速返岗复工。

截至1月30日,邵阳已举办2023年春 风行动暨就业援助月专场招聘会42场次, 参加招聘企业累计达1600余家,累计提供 岗位数量3.6万余个。据邵阳市人社局相 关负责人介绍,在春风行动暨就业援助月 期间,该市还将举办110余场招聘活动,提 供更多的就业岗位。

为做好稳就业保就业工作,邵阳市还 积极推进返岗专车专列行动,在春节期间 开展"点对点"赴粤、沪等地返岗务工、"您 乘车,我买单"免费乘车的"春暖农民工" 活动,全市已发送返岗专车38趟次,输送 务工人员1798人。

郴州拉开新春首场招聘会序幕

全市已有30.9万农民工返岗

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 李秉钧 通讯员 邓志强 李鹏 刘永刚)今 天,郴州市2023年"春风行动"暨援企稳岗 返岗招聘会在郴州就业超市举行,拉开新 春首场招聘会序幕。

此次招聘会共有120家用人单位提 供6000余个就业岗位,涉及制造业、电子 信息、现代服务业等多个行业,金贵银 业、郴电科技等数百家企业参会。活动以 "春风送真情、援助暖民心"为主题,为期 3个月,旨在抓住农民工返乡过春节这一 关键时期,集中为农民工、务工人员、就 业困难人员、脱贫人口、退役军人等劳动 者和有用工需求的各类用人单位,提供就 业服务。

该市开展线上线下全域推岗。在线上 环节,围绕全市九大工业产业,通过直播 进厂、直播带岗、连线推岗等招聘模式,图 文并茂推送用工信息,直观介绍招工企业 工作环境、生活环境、人文环境、薪酬待遇 等,让求职者快捷、精准找到自己心仪的 工作。线下深入企业探岗,提高企业岗位 信息采集准确率;设立就业直通车,免费 接送求职者到就业超市参加招聘活动,实 现从家门到车门、车门到超市、超市到厂 门的服务。同时,开通"免费直通车"助企 稳岗。1月28日,桂东县开通9辆免费"直 通车",帮助522名外出务工人员返岗东 莞、深圳等地。

据了解,该市将持续开展"返岗直通 车""园区务工直通车""点对点直通车"等 专项服务,保障务工人员节后安全、集中、 快速返岗复工。全市已返岗农民工30.9万 人, 返岗率达60%。

岗位送到家门口 服务做到心坎上 怀化"春风行动"暖意浓

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 赵志高 通讯员 宁佐元 林顺成)"感谢 '春风行动'直播带岗,让我找到心仪的 岗位。"今天,刚入职溆浦县雨溆工业园 湖南鑫宏德高新科技有限公司的返乡人 员舒莲珍说,现在园区上班条件好,又离

1月3日,怀化启动以"促进就近就业, 解决用工需求"为主题的2023年度"春风 行动"。为提升"春风行动"招聘的精准性, 打通就业服务最后"一公里",怀化市人社 部门抢抓务工人员春节返乡黄金期以及 毕业生就业等需求,充分利用市、县、乡、 村四级用工服务微信群及村村响广播,每 天向乡镇(街道)、村(社区)推送最新的招聘 会信息和岗位信息。村(社区)就业服务专 员(劳务经纪人)及时将最新的就业信息推

各县(市、区)和怀化高新区、怀化国 际陆港经开区结合"湘商回归""引老乡、 回故乡、建家乡"活动,举办线下招聘活 动、"点对点"招聘会,尽量满足返乡人员 就业需要。各县市区人社部门还在乡镇、 街道、社区、易地搬迁大型安置点举办一 系列小规模、多频次、精准化的专场招聘 会,将用工服务下沉到基层,实现就业服 务全覆盖。并同步通过"怀化找工作网" "湘就业""微信公众号""微信工作群""直 播带岗"等网络平台,开展岗位信息发布

截至1月29日,怀化市人社部门累计 走访联系辖区企业845家,归集岗位信息 8600余个;累计举办各类招聘会176场次, 发放宣传资料21.12万份,初步达成就业 意向4849人次,将岗位送到"家门口",服 务做到"心坎上"。

走进大山深处"送岗上门"

湘江新区携1400余个岗位赴张家界、湘西州招工

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 王晗 通讯员 彭毓妍)"本以为今年工作 不好找,没想到你们来山里招工,我有机 提供免费住宿、福利性食堂和五险一 会去长沙工作。"春节刚过,湖南湘江新区 2023年"春风行动"招聘人员来到慈利县 岩泊渡镇招工。当地从广州返乡的村民杨 万元与招工企业负责人面对面交谈后,对 返乡就业吃了定心丸。

湘江新区援企招工小分队携比亚迪、 业,走进张家界市慈利县、永定区和湘西 土家族苗族自治州龙山县等地"送岗上 门",提供涉及汽车、机械、物流、电子电 器、贸易等就业岗位1400余个,搭建就业 供需平台,让就业"春风"吹进山乡。

招聘会现场人头攒动。"我们带来 的岗位综合薪资在6000至9000元,公司 金,各类奖金也十分丰厚。"比亚迪招聘 负责人表示,急需招聘汽车调试工、检 验员、模具维修工等,当地村民求职意 愿强烈,通过招聘有效缓解了企业"用 工难"。

湘江新区此次"春风行动"持续至3月 中兴智能、九芝堂、中通快递等数十家企 底,计划举办50余场线上线下招聘活动, 组织千余家企业参与,发布岗位约1.3万 个。湘江新区民政和社会保障局相关负责 人表示,将广泛征集企业招聘需求,网罗 更多就业岗位,并在辖区24个街镇分别开 展"春风行动"招聘活动。

城步开通返岗复工免费直达班车

张佳伟 通讯员 肖天喜 于美云)"我拿到 了爱心礼包,里面有方便面、面包……"今 天,在发车间隙,城步苗族自治县蒋坊乡 柳林村的杨娩姣,在返岗复工免费直达班 车上和女儿视频聊天。

利返岗就业,城步在县汽车北站开通"点 对点"返岗复工免费直达班车,开通时间 为1月26日至30日,发往深圳、中山、河 源、上海、长沙等5个城市,还为每位乘客 准备了爱心礼包。

达班车,非常便捷。"乘客杨丽娥说。据了

湖南日报1月30日讯(全媒体记者 解,该县已有工作岗位和新确定工作岗位 的外出务工人员,只需在户籍所在地的村 (社区)公共服务中心报名,次日即可前往 汽车北站乘车。期间,该县各乡镇(场)公 共就业服务平台,将报名信息汇总上报至 县就业服务中心;县就业服务中心将返岗 春节假期末,为帮助在外务工人员顺 务工人员乘车信息,推送给湘运城步分公 司;湘运城步分公司组织运输车辆、调度 客运班次、调配乘坐人员。

1月26至30日,该县共开通返岗复工 免费直达班车54班次,输送返岗复工人员 2072人。2020年至今,已连续4年开通返岗 "这是我第二年乘坐返岗复工免费直 复工免费直达班车156班次,输送返岗复 工人员5023人。